



老陈说事

善良让人感慨，更多的是感动

陈日峰

身边的小事有时会突然触动你的情感深处，让你不由得生出感慨，但更多的却是一种发自内心的感动。

1月10日，《内蒙古晨报》报道，9日13时30分许，在呼市一辆303路公交车上，一位满身灰尘的男子一直站在车内，尽管车内空座很多。只怕弄脏座位而不肯坐，一句“灰溜溜的，坐个啥？”瞬间使人心酸而感动。

一位70多岁的老人，经常从家里带来剩饭、剩菜，在寒风中喂食几只流浪狗，看着狗狗吃完才慢慢离开。同样，一句“流浪狗也是一条生命”会触动你的泪点。

有爱的人会温暖周围，会得到他人的尊敬。在我们生活的社会中，自私利己者有之，唯利是图者有之，但只要认真去观察，就会发现善良无处不在。在《内蒙古晨报》的报道中，不论是那位公交车上满身灰尘的大哥，还是寒风中那位老人，从朴实的话语里会感受得到，也许他们所做的就是发自内心最真挚的想法。

不愿累及他人，“公交大哥”宁可站一路；不忍那些流浪的小动物饥肠辘辘，七旬老人顶着风雪去喂食它们。满满的正能量，除了感慨，也许更多的是让人在感动中去反思。

看到了，想到了，就去做。看似容易的事，其实未必每一个人都能够做到。设身处地去想，如果当事人换做自己，是否也能够做到？不管怎样，在冬日里，我们都感到了浓浓的暖意。温暖一座城市，也并非都得轰轰烈烈，身边的小事同样会让人性中善良的那一面放大，去温暖，去影响他人。

有爱的世界，从来不会孤单。

就事论事

看演出 拒绝缺斤少两

杨玉龙

民谣歌手赵雷2017年北京工体演唱会申报曲目40首，但现场只演唱27首。因此，举办单位被处以5万元罚款。（据《北京青年报》）

作为全国第一起就演出主办单位未向社会公示演出最低曲目数的第一案，具有警示意义。一则，营业性演出须遵规而行；二则，文化执法部门不能放松对营业性演出票务市场的监管与整顿；三则，消费者对“缺斤少两”营业性演出无须容忍，或举报，或拿起法律维权，既是为了自己权益，更是为了规范经营活动。

别让“火车票合成神器”成骗子帮凶

犁一平

“火车票合成神器”本是一款恶搞软件，只要输入相应的起点站、终到站、开车时间等信息，便可生成红色和蓝色两种车票，用于朋友之间的调侃、娱乐。据媒体调查，这款软件如今被黄牛加以利用，用合成的车票截图骗取用户票款和代购费。

对此，一些有车票合成功能的网站发布提示，“如用于违法用途，与本站无关”。但如此真就可以“免责”？

显然，只有法律认可的免责条款才生效，否则，即使开发者发布了“免

责条款”，仍然要承担相应责任。因此，不论是开发者，还是网站和平台，不能抱着侥幸心理，而应该及时给恶搞软件打上补丁或用其他方法对合成车票加上特殊标记。

有人会说，恶搞软件就是一个娱乐软件，本身没有原罪。这句话看似有理，实则不然。火车票属于特制票据，只有经过法律法规授权的部门才有权利决定制作，同时，票据承制商只有获得铁路总公司的授权才能实际制作。这一规定同样适用于电子火车票。

反观“火车票合成神器”生成的高仿真“火车票”，没有加注特殊的识别标志，“以假乱真”被骗子利用，扰乱了市场，坑害消费者，成了骗子的帮凶，软件开发、网站和平台岂能无责？在互联网领域，求新甚至一定程度地恶搞都可以包容，但所有行为必须在法律框架内进行。

软件被他人利用从事违法犯罪的活动，软件开发、管理方不可熟视无睹，而应及时以技术或法律途径加以解决。



漫说



“秘籍”诈骗

山东高青警方日前成功破获系列电信网络诈骗案件，一举捣毁两个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人十余人。目前，高青警方已

核实他们通过兜售“彩票秘籍”诈骗500多万元，涉及7000余名受害人。

新华社发 商海春作

一事一议

晒公益 再使民俗淳朴

李云勇

近年来，泉州针对不良习俗打响了“攻坚战”，不仅告别了“黄金新娘”“豪华葬礼”等不良习气，更形成了“不晒嫁妆晒公益”“厚养薄葬尽孝道”等向善之风。（据《新华社》）

“不晒嫁妆晒公益”，据报道，榜样力量之下，泉州许多家境小康的普通民众也加入了做善举的行列，纷纷节约下办仪式的钱，用以支持社会福利事业。可见组织晒公益的方法，不仅为社会起到了良好的导向作用，也让公益事业行稳致远。这样的风俗值得赞赏和推广，多多晒公益，再使风俗淳，众人拾柴火焰高，公益事业暖人心，就能让民众更幸福，社会更和谐，生活更美好。



让“广播找医生”消除顾虑

罗志华

据媒体报道，医生的使命是“救死扶伤”，但在现实生活中，并不是每一名医生都愿意在日常生活中对陌生人施救。在上海，400多名青年医生自愿成为某航空公司班机上的“守护者”——空中医疗专家，他们抛开顾虑，承诺在自己乘坐飞机时给予突发急病的患者最妥帖的照护。

旅客一旦生病需要紧急救治时，“广播找医生”就成为最常见的应对办法，不过不是每个医生都愿意出手相助，这里有一些法律层面的考虑。

医生职业资格证上明确了注册执业地点，严格来讲，在注册执业点之外行医不合规定。可问题是，飞机和火车是快速流动的，医生过了自己注册的“地界”救人，虽然可以得到绝大多数人的理解，但真要有人跟医生死磕到底呢？

这家航空公司的做法让人眼前一亮。他们与上海医师志愿者联盟签订了合作协议，明确所有风险由航空公司承担，施救者不担责。这样就消除了医生在技术和法律层面的顾虑。“不担责”就敢于放开手脚，急救的成功率就会大增。这种方式值得在更广领域推广。



新闻点点评

新闻：来自河南一家建筑公司的十几名员工反映，他们几个月前被公司派到南京筹备一个项目，为了节约开支，大家就在出租房里凑钱搭伙吃饭。不料却被南京建邺区市场监管局沙洲食药监所，认定为无证从事食品经营，处以15万罚款。

点点评：执法者要敬畏法律

新闻：美国一项最新研究指出，男方长相是女人饮食及瘦身的关键！若男方外型有吸引力，女人就更有动力追求苗条身材。所以女生减不了肥，也可能是伴侣长得不够帅。但对男人来说，不论妻子长相如何，都不影响饮食动机。

点点评：细思极恐

新闻：近日，00后CEO喻言在一档节目中吐槽成年人：“当我拿几十万上百万的投资和奖金的时候，很多成年人还在打着游戏，拿着基本工资，过着十年如一日的的生活……”

点点评：少不更事

新闻：4日，辽宁一名病倒在公园的老人被送至医院，经检查为多发脑梗塞。但患者经抢救清醒后反问医生“抢救我干啥”。医院通知家属后，家属质疑医生“谁让你救了”。但医院工作人员证实，家属已补交了医院垫付的医药费。

点点评：做人要厚道